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                  Referat af møde i FKF’s Institutråd 

 
Tidspunkt: 22-02-2018 kl. 9:15–12:05 
 
Sted:  FKF møderum 
 
Deltagere: Institutleder Frants R. Lauritsen, studiesekretær Inger Rose Hansen, laborant Sanne Lindgaard 

Hedemann, ingeniørassistent Torben Hanquist Jensen, studerende Louise Linddahl Bitz (gik kl. 
11.40), lektor Ulla Gro Nielsen, lektor Paul C. Stein, lektor Carsten Svaneborg, studerende 
Christian L. Jacobsen, studerende Emil Vyff Jørgensen, institutsekretær Karen Cauthery 

Fraværende med afbud: professor Hans Jørgen Aagaard Jensen, lektor Ilia Solov’yov. 

Dagsorden: 

Punkt: Emne: 
1.   Godkendelse af dagsorden  

 
Medlemmerne godkendte dagsorden. 

2. Opfølgning på emner fra sidste Institutrådsmøde:    
- Opdatering vedrørende stillinger ved FKF: 

Institutlederen oplyste: 
- at DIAS-adjunkt Changzhu Wu startede 1. februar 2018. 
- at ifm. det opslåede adjunktur i syntese kemi er der nu afholdt interviews og en  
  kandidat har fået jobbet tilbudt, der afventes svar. Efterfølgende er Steffen Bähring  
  ansat i stillingen.  
- at bedømmelsen af ansøgerne til den opslåede lektorstilling på CP3 er i fuld gang. 
- at professor Bente Steffansen har opsagt sin stilling pr. 1. april 2018. 
- at tekniker Frederik Wendeboe Lund starter den 1. marts, han skal arbejde på  
  Memphys samt give analytisk kemi instrumentsupport. 

- Opdatering vedrørende astronomi: 
Institutlederen fremviste en reklamefilm for astronomi på FKF, som bl.a. vil blive vist til 
Åbent Hus arrangementet d. 24. februar. 

- Opdatering vedrørende Databeskyttelsesloven, herunder Open Data access: 
institutlederen oplyste, at ifm. den nye Databeskyttelsesforordning og Open Science 
arbejdes der videre med hvordan SDU/fakulteter og institutter skal agere. Forslag om at 
Open Data Access, som fremover skal give adgang til forskningsdata arbejdes der også 
med.  Institutlederen oplyste, at FKF er udtaget til at være pilotprojekt, og han har derfor 
nedsat et udvalg bestående af Kaare Lund Rasmussen og Carsten Svaneborg til at 
undersøge, hvorledes dette forslag implementeres. 
 

3.  Budget:  
- Opfølgning på FKF’s økonomi (budget 2018-2019 vedhæftet): 

Institutlederen gennemgik budgettet og pointerede, at nedgangen i uddannelses-
bevillingen har flere årsager bl.a. nedgangen i optaget. 
Vedr. BFI-indtægter ligger FKF meget fint. FKF har en meget høj publikationsrate på ca. 
5 pr. VIP – se bilag 1. 
 

4. Pause 
5. Budgettilpasning: 

- Budget strategi 2018-2022, fravalg: 
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- Økonomiske stramninger på FKF: 
Institutlederen fremviste slides med budgettilpasning – fravalg og økonomiske 
stramninger (se bilag 1).  Den endelige beslutning tages snarest af SDU’s Direktion. 
 

Følgende kommentarer fra bordet rundt: 
- Carsten Svaneborg:  Øgning af overhead bliver svært og infrastruktur er svært at søge om  
  støtte til. 
- Louise Linddahl Bitz: Nedskæring af medfinansiering kan blive et problem. 
- Christian L. Jacobsen:  Apparatur kører ikke i døgndrift kan det ikke udnyttes, selvom om der   
  vil være en udgift til support og evt. slitage. 
- Emil Vyff Jørgensen: Enig med Christian L. Jacobsen. 
- Torben H. Jensen: FKF har forsøgt at sælge analyser, men det var ikke den store succes. 
- Paul C. Stein: Det er nødvendigt med mere konsekvent implementering, ellers ender vi med at  
  skydes os selv i foden. 
- Sanne L. Hedemann: Nedskæres forskningsrelaterede arbejdsopgaver for laboranter og  
  værksted til fordel for undervisningsrelaterede opgaver så forsvinder en stor del af arbejds- 
  glæden. Det er nødvendigt med en bedre forventningsafstemning.  
- Ulla G. Nielsen: Nedskæringen af medfinansiering af ph.d.-studerende gør det svært at få det  
  til at løbe rundt – hvornår er vi nået det kritiske niveau? 
- Inger Rose Hansen: Projektansøgere får de den vejledning de bør have? 
- Karen Cauthery: FKF skal være opmærksom på at vores Ph.d.-studerende ikke stopper før  
  forsvaret, da de eksterne midler derved til des vil være spildt. 
 

6. Information om fysikkonkurrencen Planck 2019 ved SDU: 
      (Emil V. Jørgensen præsenterer) 
 
Emil E. Jørgensen gav en orientering om den kommende PLANCKS 2019 International Fysik-
konkurence (se bilag 2). 
 

7. Outreach aktiviteter ved FKF og andre steder 
 (Kasper Glud og Sara Zachhau deltager) 
 
Institutlederen bød velkommen til Sara Zachhau og Kasper Glud. 
 
Kasper og Sara fremviste en oversigt over nuværende tilbud til gymnasier på universiteter i 
Danmark – se bilag 3 – og viste forslag til nye tiltag: bl.a. har FKF fået tilladelse til at oprette en 
Facebook side, og uddannelsessiderne på hjemmesiden vil snarest blive opdateret. Derud over 
vil der i nærmeste fremtid være ca. 20 kemistuderende, som vil tage på besøg på deres gamle 
gymnasie og holde et oplæg om bl.a. forskellen mellem kemi og kemiteknologi samt 
karrieremuligheder. 
 
Sara og Kasper uddelte et spørgeskema vedr. outreach muligheder til udvalget. Udfyldte 
skemaer afleveres til Sara Zachhau. 
 

8. 
 

Eventuelt 
 
Sanne L. Hedemann forespurgte om muligheden for at flytte cellelab på Memphys over i 
nærheden af Farma-lab.  Institutlederen svarede at det pt. ikke pt. er muligt. 
 

 
Frants Roager Lauritsen / Carsten Svaneborg / Karen Cauthery 


